

悠悠万事 民生为大

——我市扎实推进重点民生实事工作纪实

邵阳日报记者 罗俊 通讯员 杨昌泉

7月5日至7日,在市打好重点民生保障仗工作专班办公室的精心组织指导下,由政协委员、媒体、基层群众代表等组成的市民生实事观察员带着责任、带着问题,深入新宁、武冈、洞口、隆回等县(市),就群众关心的省、市重点民生实事项目进行视察监督,为我市打好重点民生保障仗聚民心、集民智、解民忧。

在武冈市水西门街道陶侃社区,83岁卧病在床的邓秀英老人告诉市民生实事观察员:“现在党的政策好,帮我在家里添置了护理型床,还在卫生间安装了扶手、马桶等辅助设施,为我们困难老年人群体提供了很多便利。”

今年上半年以来,我市认真践行以人民为中心的发展思想,积极响应省委、省政府和市委、市政府打好“发展六仗”决策部署,围绕打好重点民生保障仗年度目标,靶向发力、挂图作战,确保项目落地见效,省定各项重点民生实事工作稳步推进。

截至6月30日,省级十大重

点民生实事20个项目已全部启动;8个项目已经完成全年目标任务,11个项目按序时推进。县域普通高中“徐特立”项目于今年6月初获得省人民政府批准,我市9县(市)共获得10个“徐特立”建设项目。从总体来看,今年1月至6月,省定重点民生实事项目整体推进情况较好,位居全省前列;市级十大重点民生实事项目整体推进有序,大部分项目均按既定工作目标稳步推进。

悠悠万事,民生为大。今年以来,市委、市政府高度重视打好重点民生保障仗各项工作,坚持将省、市共20件重点民生实事和4个省定重点监测民生项目作为全年工作核心,统筹推进解决工作中出现的困难和问题,凝聚起打好重点民生保障仗的强大合力。同时,我市始终牢固树立“一盘棋”思想,对标省市打好重点民生保障仗工作任务清单,进一步做到明确专人、明确专班、明确目标、明确方法,着力将打好重点民生保障仗列入重要议事日程,严格落实“旬简报、月通报、季总结”

工作调度机制,从工作调度、督办、调研、宣传、考核等五个方面确保民生实事各项工作落地见效。

为了进一步打造阳光工程、暖心工程、惠民工程,我市创新工作举措,在全省率先推行设立民生实事观察员和民生实事观察哨制度,从在邵“两代表一委员”、社区干部、受益群众等群体中,选聘了首批33名民生实事观察员,并组织开展业务培训,跟踪督促各个重点民生实事项目落到实处。同时,着力提升监督质效,深化与主流新闻媒体合作,设立民生实事“观察哨”,全方位、多维度、深层次报道打赢重点民生保障仗和重点民生实事工作的经验做法。借全市大兴调查研究之机,进一步深化监督工作,推进项目建管有机结合,以科学严谨的态度、务实的举措、有效的监督,推进民生实事各项工作高质量开展,共同构筑了一幅不断努力创造“高品质生活”的图景。

重点民生实事观察哨

激发市场主体创新研发热情

仇珂静调研市级科技计划项目实施情况

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 孟辉 饶茵)7月12日,市委常委、副市长仇珂静到大祥区、邵阳经开区调研市级科技计划项目实施情况。

在大祥区罗市镇和平村,市农科院在此组织专家实施“南瓜科研创新团队建设与新品种选育推广项目”,旨在完善南瓜现代育种技术,建立南瓜高效率选育技术体系。仇珂静详细了解南瓜种质资源基地建设、新品种选育和测试、成果转化等情况,就项目推进中面临的困难、问题,与专家深入交流。她鼓励专家加大研发力度,在田间地头狠下工夫,不断培育出优良品种,助推我市种业创新发展。提高成果转化水平,强化市场对接,帮助农民增产增收,助力全市现代农业高质量发展。

在邵阳经开区,仇珂静先后到玖芯电子

科技和北创光电科技两家企业,分别调研了“基于UC3875的30V2500A开关电源设计及量产”“智能投影仪镜头&红外镜头的研发及生产化”两个项目,充分了解项目单位研发能力、财务状况、经费匹配能力以及项目实施进展情况。她说,企业要扛牢创新主体责任,加大资金投入、抓好创新研发、加快成果转化,让科技创新真正成为生产力,推动企业高质量发展。

仇珂静说,各级各有关部门要用好创新政策,用活科技项目资金,引导、鼓励广大市场主体持续加大研发投入,激发创新研发热情,提升自主创新能力。要扎实开展“三送三解三优”行动,主动对接、宣讲政策、精准服务,着力帮助解决各个科技计划项目推进中的难点堵点问题,确保尽早完成各项研发任务。

切实筑牢抗旱救灾森林防火屏障

邵阳日报讯(记者 袁枫 通讯员 陈佳佳)7月12日,副市长杨卫平到新邵县陈家坊镇督导抗旱救灾、森林防火、万亩粮食生产综合示范片建设等工作,深入田间地头,倾听种粮大户的意见和建议。

在黄家桥村,杨卫平地查看早稻收割情况,要求各级各有关部门加强指导帮扶,科学、有序开展早稻收割、晚稻播种和抗旱救灾工作。在塘垅村,杨卫平来到集中育秧工厂,了解晚稻育秧情况,要求大力推广水稻工厂化育秧技术,提高农业机械化水平,助力粮农增产增收。在刘什坝村,杨卫平考察了万亩粮食生产综合示范片建设,检查森

林防火工作,要求各级各部门树立抗大旱、防大灾意识,提前部署,充分准备,确保抗旱救灾、森林防火各项措施落地落实。

杨卫平指出,粮食安全是“国之大者”,各级各部门要强化政治担当,统一思想认识,以强烈的责任感抓好粮食生产工作。要充分发挥种粮大户的规模经营优势,积极应用现代农业科技,示范带动广大中小粮农多种粮、种好粮,为国家粮食安全贡献力量。要坚持问题导向,围绕农田基础设施、农业机械化、粮食生产等方面的突出问题,加大资金投入,加强社会化服务,打通产销渠道,确保农业增效、农民增收、农村稳定。

堵住安全漏洞 守住安全底线

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 陈凌云)7月7日上午,市中级人民法院院长曾鼎新到北塔、大祥法院督导安全生产工作。

在北塔法院,曾鼎新实地查看办公区、生活区、审判庭、“六专四室”等处,认真检查安防设施性能;在大祥法院,曾鼎新检查了法警大队纪律作风建设情况,并走进干警食堂,查看水电气和消防设施状况。每到一处,曾鼎新帮助分析安全形势,排查风险隐患,提出整改意见。

曾鼎新强调,要提高政治站位,从讲政治的高度充分认识安全生产的极端重要性,切

实增强政治自觉、思想自觉、行动自觉;要坚持问题导向,对标对表中央、省委、市委关于安全生产的部署要求,深入开展大排查大整治,全面查短板补弱项,严格落实各项防范措施,切实把风险隐患化解在源头、消除在萌芽状态;要突出重点、抓住关键,以作风建设为抓手,强化人防物防技防措施,严格落实枪支弹药安全管理制度和监管责任,严格落实安全巡查制度,全面提升警务保障工作能力;要压紧压实责任,层层传导压力,对排查梳理出来的风险隐患进行全面整改,切实堵住安全漏洞,筑牢安全防线,守住安全底线。

做好融合文章 推进检察工作现代化

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 罗沛)7月6日,市人民检察院党组书记、代检察长陈文忠到邵阳县检察院调研,与基层干警围绕“推进检察工作现代化”这一主题,客观分析工作中存在的问题,提出解决问题的意见建议。

陈文忠指出,要推动党建与业务建设深度融合,把党支部战斗堡垒建设在检察一线工作上,将党的政治要求落实到具体检察业务中,坚持党建工作与业务工作同谋划、同部署、同落实,以党建促进业务,用业务检验党建,实现党建工作与检察业务同频共振、同题共答,融合式发展、一体化推进。

陈文忠强调,要推动机制建设和业务建

设深度融合,围绕“人”“事”“案”三个关键要素,健全监督办案、业务管理、检察保障等工作机制,既要优化司法资源配置,简化程序,提升案件办理效率,跑出司法办案“加速度”,又要树立正确的政绩观,坚持实事求是,严守案件质量“生命线”。要推动数字检察建设与业务建设深度融合,将大数据战略渗透到“四大检察”“十大业务”中;要盘活检察业务应用系统、12309检察服务中心等平台蕴藏的数据“财富”,加强数据分析研判,为党委政府加强社会治理提供科学依据;要引导全体检察人员切实增强数字思维、理念,加强学习、提升本领,努力培养更多讲政治、精业务、懂数字的高素质复合型人才。



7月9日,绥宁县融媒体中心应急广播服务队冒着39℃高温,在关峡苗族乡插柳村进行应急广播户外维护作业。入夏以来,该县应急广播维修人员坚守岗位,负责17个乡镇215个村598个接收终端、1900余个应急广播的运维。

邵阳日报通讯员 杨萍 宋三龙 孙芳华 摄影报道



湖南神骏农业科技发展有限公司今年5月在大祥区城南街道上村种植50余亩油葵,油葵既有观赏价值,又有经济效益,正常年份平均每亩产油近300公斤。盛夏时节,成片的油葵竞相开放,吸引众多市民前来观赏拍照。

尊法、守法意识。

这次宣讲活动是邵阳农商银行党委组建新时代文明实践宣讲队以来开展的第四次宣讲活动。为推进党的二十大精神在基层落地生根、开花结果,该行党委组建了81人的新时代文明实践宣讲队伍,分27个批次,以群众喜闻乐见的形式,持续深入基层、社区开展党的二十大精神宣讲,让党的创新理论第一时间飞入寻常百姓家。

文明创建·共创共享

邵阳农商银行

宣讲进社区 文明伴同行

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 邓瑶瑶)7月11日下午,邵阳农商银行新时代文明实践宣讲队来到大祥区雨溪社区,举办了一期以加快建设社会主义法治国家为主题的宣讲活动。

宣讲员从法治思想的核心要义讲起,详细阐述了推进法治中国建设的总指导、总抓手、总目标、总要求,让在座学员们充

分认识在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家的重大意义,清晰了解新时代全面依法治国的根本遵循和行动指南。同时,宣讲员还结合经典案例,为大家普及与基层干部群众息息相关的法律知识。学员们听得认真,记得仔细,纷纷表示这是一次接地气的宣讲,让人乐意听、记得住,提升了

大祥区总工会服务职工有作为

邵阳日报讯(记者 伍洁 通讯员 邓蒲梅)“近6年来,区总工会帮助8562名职工实现再就业,助力192名困境学子实现上学梦……”这是7月11日大祥区工会第五次代表大会上通报的信息。

近年来,大祥区总工会服务职工成效显著。“四送活动”有实效。“春送岗位”举办现场招聘会18场,8562名职工群众成功就业;“夏送清凉”活动慰问职工

4157人次,“金秋助学”活动助力192名困难职工子女圆梦起航;“冬送温暖”慰问困难职工768人次,发放慰问金174.84万元。职工医疗互助有力度。参加职工医疗互助活动累计27669人次,发放补助金126.36万元,大病关爱3万元,有效地减轻了患病职工家庭的经济负担。服务女职工有作为。开展“女职工维权行动月”“困难职工‘养老护理员培训’”“月嫂护理员培训”“赠送

女职工特殊疾病保险”、单亲女职工帮扶、“母婴关爱室”创建、特殊疾病补助、职工心理指导师培训等活动,让女职工“关爱行动”有着落,6年累计发放女职工特殊疾病补助金8万元。工会户外劳动站服务有亮点。中心路街道、雨溪街道等成立工会户外劳动站点12家,让环卫工人、交警等户外劳动者及快递小哥、网约车司机等新就业形态劳动者感受到了“娘家人”的温暖。